

**Protokoll über die 4. Sitzung
des Beirates Nachhaltigkeit der Stadt Hilpoltstein
am 17.03.2022**

Beginn: 19:10 Uhr
Ende: 20:50Uhr
Ort: Videokonferenz
Teilnehmer*innen Karolina Albrecht, Daniel Fürnkäß, Richard Hofbeck, Felicia Laue, Frank Lehner, Ute Mahl, Klaus Meier, Alexander Rouge, Ute Sothmann, Hedwig Waldmüller, Barbara Wittmann,
Schriftführerin: Ute Sothmann

Tagesordnung:

- 1.Kurzer Rückblick über die Grundlagen der Arbeit in Herrieden
- 2.Technische Erklärungen verschiedener Programme
- 3.Wahl des Themas/der Themen
- 4.Bildung von Arbeitsgruppen und Verständigung über Struktur und Methodik, Aufgaben, Arbeitsschritte, Zeitplan etc.
- 5.Termine
- 6.App Stadtralley Hilpoltstein

Zu TOP 1:

Frau Albrecht berichtet kurz, dass Sie mit Herrn Kroemer und Frau Wurzinger in Kontakt ist und dass sie sich gegenseitig wichtige Informationen zusenden.

Zu TOP 2:

Herr Rouge erklärt das Wichtigste zu den Programmen Jitsi, Nuudle, ZumPad, die für unsere Arbeit nützlich sein könnten (siehe Anhang).

Zu TOP 3:

Diskutiert wird zunächst darüber, ob wir ein oder zwei Themen bearbeiten wollen. Die Teilnehmer*innen entscheiden sich für das **eine** Thema „Energie“ (hat aus der Themenliste die meisten Stimmen), weil es sehr umfangreich ist. Es wird gegliedert in die Unterthemen

- a)Wärmeenergie
- b)Möglichkeiten der Einsparung im Alltag

Zu TOP 4:

Teilnehmer*innen der **Arbeitsgruppe „Wärmeenergie“ (Möglichkeiten der Stadt: Kontakt mit Verwaltung, Einsparungen als Vorbild, Förderung)**

Richard Hofbeck
Felicia Laue
Frank Lehner

Klaus Meier
Alexander Rouge

Teilnehmer*innen der **Arbeitsgruppe „Möglichkeiten der Einsparung im Alltag“ (Öffentlichkeitsarbeit, Vorträge):**

Daniel Fürnkäb
Ute Mahl
Ute Sothmann
Hedwig Waldmüller
Barbara Wittmann

Frau Albrecht wird je nach Bedarf bei beiden Arbeitsgruppen mitarbeiten.

Alle, die an der Sitzung nicht teilnehmen konnten, sollen sich bitte einer der beiden Arbeitsgruppen zuordnen (Info an Frank Lehner).

Aufgaben bis zur nächsten gemeinsamen Sitzung:

- Sprecher der Arbeitsgruppe festlegen
- Protokolle an Frank Lehner weiterleiten
- Ziele formulieren

Zu TOP 5:

Nächster gemeinsamer Termin: **18.05.2022**

Dazwischen zwei Termine in den beiden Arbeitsgruppen durch Nuudel-Umfrage. Bitte bis spätestens Donnerstag 24.3.abstimmen, da die ersten Termin schon für die nächste Woche vorgeschlagen sind:

Gruppe1: <https://nuudel.digitalcourage.de/bqdAWUYft65EE5DL>
(Admin: <https://nuudel.digitalcourage.de/bqdAWUYft65EE5DLp9dTvNr/admin>)
Gruppe2: <https://nuudel.digitalcourage.de/bIHZE2dBdZXZs7E7>
(Admin: <https://nuudel.digitalcourage.de/bIHZE2dBdZXZs7E7tVtXWOUH/admin>)

Zu TOP 6:

Auf Anfrage des Landratsamtes hat Karolina Albrecht Stationen für eine Stadtralley zu den Themen Nachhaltigkeit, Fairer Handel und Klima erstellt. Wer noch Ideen dazu hat, kann sich bei ihr melden (s. Anhang).

Die Schriftführerin
Ute Sothmann